



Bucuria petrecerii Crăciunului

gătesc s-o cinstească cum se cuvine. S-au gândit la ea cu mult înainte, încă de la lăsarea postului. S-au îngrijit s-o întâmpine după datină. Căci tradiția cere ca de Ignat să-ți îndestulezi camera cu carne și cîrnași, ca masa Sfințelor Sărbători să fie bogată.

Cu bucurie, ne-am reamintit colindele și obiceiurile de Crăciun. Vineri și sîmbătă, elevii din județ au realizat spectacole-concurs de colinde, la Brad, Deva, Orăștie, Hațeg, Hunedoara și Petroșani. În Ajunul Sărbătorii, au răsunit colinde și la spitale, picurînd liniște și speranță în sufletele celor suferinzi, nevotii să-și petreacă sărbătorile departe de

cei dragi. Ne-au luminat și bucurat inimile cu „O, ce veste minunată” colindătorii ce-au poposit în faptul serii pe la casele noastre.

Momente de adîncă pace și înălțare sufletească au trăit devenii care, duminică după-amiază, au pășit în Biserica „Sfîntul Nicolae”, unde corala așezămîntului a prezentat un concert de colinde. Sub bagheta domnilor Bercea și Giura, corala a prezentat colinde și în ziua praznicului propriu-zis, și într-a doua zi de Crăciun, după Liturghie și, serile, la Vecernie.

Glasurele cristaline ale elevilor de la Liceul de Muzică Deva au răsunit, preamărînd Sărbătoarea

Crăciunului, sub cupola Catedralei „Buna Vestire”. Dirijați de dl. Iacobescu, elevii au colindat duminică în cadrul Liturghiei. În ziua de Crăciun, corala proprie, condusă de dl. Răduț, a prezentat, de asemenea, un concert de colinde.

N-au fost uitați în aceste zile, sărbătorite ca de obicei, cu bucurie și bucate alese, nici copiii orfani sau abandonati, din casele de ocrotire. Au primit daruri de la diverse organizații cu profil umanitar, s-au bucurat și ei, ca toți copiii lumii, în jurul Pomului împodobit.

Dar, peste toată bucuria noastră, o undă de tristețe tot s-a mai abătut. Gîndurile ne-au fost

tulburate de amintirea celor care, numai cu doi ani în urmă, și-au îndalțat sufletele la ceruri. Am lăsat să picure, în tăcere, un strop de vin pentru sufletele celor strămutați dintre noi, pentru ca nouă să ne fie mai bine, să putem merge acum nestîngerii la biserică, să ne cîntăm colindele și să ne respectăm tradițiile.

Am petrecut încă un Crăciun liber. Cu bucuria regăsită credinței și a obiceiurilor. Cu speranța că lucrurile se vor așeza pe făgașul lor normal și, cine știe, poate, peste un an sau doi, Crăciunul nostru va fi mai îndestulat. mai liniștit.

VIORICA ROMAN

Ziua de Crăciun o lasociem amintirii dulcior a primelor întâlniri cu Moșul, la vîrsta cînd, realitate și poveste se contopesc în atmosfera de vis, luminată de puzderia de stele a scînteletorilor, îmbalsamată de aroma tare de brad. Din moș-stră-

moș, copiii au trăit aceeași febrilă așteptare, aceeași curată speranță că Moș Crăciun le va aduce darul rîvnit.

Dar Ziua Nașterii Domnului este, deopotrivă, sărbătoare a bucuriei pentru copii și bătrîni, pentru săraci și bogați. Deopotrivă, toți se pre-

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 525
VINERI,
27 DECEMBRIE
1991
4 PAGINI • 8 LEI

DIN ȚARĂ

■ STINGA ÎN CAMPANIA ELECTORALĂ. Partidul Socialist al Municipiilor speră ca, în viitoarele alegeri, să înregistreze prima sa victorie electorală. Din multiple rațiuni, PSM va candida pe liste comune, împreună cu celelalte formațiuni ce alcătuiesc Uniunea Stîngii Democratice. Aceasta contează pe obținerea a circa 15-20 la sută din voturile electoratului. Punctele forte ale stîngii românești vor viza aspecte ale protecției sociale — șomajul și creșterea preturilor.

■ MONARHIȘTI ÎN ILEGALITATE. În vremea actualei Constituții, partidele monarhiste din România pot fi considerate partide antinaționale și anticonstituționale”, a declarat, unui redactor al A.M. PRESS, dl. Marius Maxențiu, unul dintre liderii organizației de tineret a Partidului Liberal Monarhist. „Există două posibilități, a spus dl. Maxențiu: schimbarea titlaturii partidului sau intrarea în ilegalitate”.

■ VICEPRIMAR INFRACTOR. Ofițerul de poliție economică din județul Vâlcea, l-au depistat pe OLTEANU CONSTANTIN, de 36 de ani, economist, viceprimar la primăria municipiului Rîmnicu-Vâlcea, care, în schimbul aprobării unei autorizații de amplasare a unui chiosc privat, a primit de la SIRBULESCU BACIU GHEORGHE o geacă de piele din import, în valoare de 8000 de lei, băuturi, țigări și cafea, în valoare de 15000 de lei. Cazul a fost preluat spre cercetare de organele de procuratură, sub aspectul săvîrșirii infracțiunii de luare de mită.

■ PUNERE ÎN GARDĂ. Statele Unite i-au pus în gardă pe partenerii lor din NATO, în special Germania și Italia, împotriva riscurilor unei recunoașteri rapide a Croatiei și a Sloveniei — afirmă surse diplomatice din Bruxelles, citate de agenția France Presse. Această punere în gardă a fost lansată cu prilejul desfășurării, la Bruxelles a reuniunii ambasadurilor celor 16 țări membre ale NATO.

DIN LUME

SINDROMUL SCĂRII

Trăim într-o lume bolnavă. Boala secolului se numește hipertensiune: socială, politică, interetnică. Ea se manifestă prin sindromul scării — marcat de un blocaj mental generalizat pe plan mondial. În mod concret, se cunoaște și se utilizează permanent termenul de escaladare, care semnifică exclusiv urcarea scării. Pînă acum, nu am avut ocazia de a întîlni și termenul opus, să-i zicem descălădarea, semnificînd coborîrea scării tensiunilor.

În mod firesc, tendința spre echilibru face ca, în momentul cînd una dintre părți urcă o treaptă, și cealaltă parte să urce, la rîndul său, o treaptă. Și așa, din treaptă în treaptă, se urcă scara tensiunilor, uitîndu-se faptul, demonstrat de mil de ani, că jocul orgoliilor, al vanităților nesatisfăcute, al mîndriilor de tot felul rînte, duc, în mod inevitabil, la confruntare. Exemplele mai recente ar

fi: Irlanda de Nord, Libanul, Iugoslavia.

Indiferent pe ce plan ne-am situa: economic, politic, social, național, escaladarea ne poate duce numai la distrugere și prăbușire în haos.

Descălădarea, din contră, oferă alternativă — pînă acum singura, la tendința periculoasă care se manifestă pe plan mondial. Coborînd din treaptă în treaptă scara tensiunilor, călcîndu-ne poate pe orgoliu, invităm preopi-

mentul să accepte mîna întinsă și să restabilească echilibrul cu o treaptă mai jos. Doar cînd ambele părți se regăsesc la baza scării, cu picioarele pe pămînt — și nu cu capul în nori — abia atunci se poate realiza colaborarea mult-promisul consens, și, mai ales, speranța că, mergînd împreună, se poate realiza mult dorita dezvoltare a României.

GHEORGHE GRUN

UNA PE ZI

- Gigele, ți-ai spălat miinile?
- Da, tată.
- N-am auzit nici un zgomot.
- Le-am spălat în șoaptă...



Pictură de LADISLAU SCHMIDT.

Vă mulțumim!

Vă mulțumim, dragi cititori, abonați și colaboratori ai „Cuvîntului Liber”, vă mulțumim tuturor acelor care v-ați amintit de noi acum, de Sfințele Sărbători de Iarnă — Crăciunul și Anul Nou — și ne-ați urât ani mulți și fericiți, în sănătate și bucurii!

Vă mulțumim că ați găsit puțin timp spre a vă așeza la masa de scris, ori ați format la discul telefonului numărul nostru, spre a ne trimite, din așezarea în care trăiți, glăduțele de bine! Vă mulțumim că ați așezat pe hîrtie versuri ori crîmpele din strămoșești urări românești, dorindu-ne să fim feri ca pînă și în ca „găta”, spre a vă ține la curant cu evenimentele din județ, din țară și din lume! Mulțumim și celor care au venit personal la redacție, spre a rosti, din inimă, o u-

rare pentru noi, sementă du, și pentru familiile noastre! Pentru noi, cei care, zi de zi, încercăm să vă aducem în paginile gazetei cele mai proaspete știri, dar și să vă descriem frunțile împovărate de grijile materiale.

Dintre numeroșii colaboratori și corespondenți care au expediat felicitări pe adresa noastră, amintim pe dnii Nistor Armean din Baru Mare, Cornel Bulea din Cîrjiți, dl. protopop pensionar Aurel Vrăbîescu, I. Anghel și Valeriu Constantin din Deva. Tuturor — aceleași sincere felicitări și alese simțămînte! Ca și îndemnul poetului Neculai Chiriac:

„Să nu mai fim noi între noi dușmani!
Stătem aici...
...și ji-vom!

La mulți ani!”

REDACȚIA

Sens ireversibil

A completat cu frumos, de la un capăt la altul, Valea Jiului. Propria-i casă este un veritabil muzeu de artă. Cu aceste cuvinte, a început dl. Dumitru Velea, directorul Teatrului Dramatic „Ion D. Sîrbu” Petroșani, succinta prezentare a dlui Ladislau Schmidt. Plasată în holul teatrului, expoziția a fost vernisată în prima zi a Festivalului „Ion D. Sîrbu”. Și nu e vorba de o simplă coincidență, căci dramaturgul și pictorul au fost, deopotrivă, orfani în muncă, dar și în aspirația spre lumină și frumos.

Fiecare și-a împlinit această nevoie cu mijloacele specifice artei

sale. Dl. Schmidt a opus beznei adîncului culoarea ce se răsfață în peisajele inspirate din zonă. Mi-a mărturisit că prima sa iubire, între iubirile artistice, este sculptura. Dar, fiind bolnav, pictura l-a ajutat să-și depășească suferința.

Arta îl pasionează de-o viață. Dacă la început a fost un hobby, acum arta a devenit nu doar expresia preaplinului sufletesc, ci modul său particular de a trăi. S-ar putea spune, fără teama de a greși, că evoluția dlui Schmidt în plan artistic are același sens unic, ireversibil, pe care dumnealui mi-l indică prezentîndu-și expoziția.

„Vedeți, drumul de la cioban la miner are un singur sens. Întoarcerea nu mai e posibilă”.

A treia expoziție personală a dlui Schmidt cuprinde o lucrare de metaloplastie, 2 sculpturi și mai multe tablouri în ulei. Ea este unitară, însă, prin ideea sensului ireversibil al evoluției omului și trădează puternica emoție a creatorului atît în fața frumuseții naturii, cît și a frumuseții sufletului omenesc (vezi sculptura „Fraternitate” în care mineri sprijină, pe umeri, tavanul galeriei, prăbușit peste un ortac al lor).

V. ROMANESCU

Mărturisesc deschis că, în urma nesperatei răsturnări din decembrie 1989, gândul nu mi-a zburat întâi spre curțile europene la care vom avea de adăstat ulterior, nici spre multitudinea de „controlori de calitate” care ne vizitează rind pe rind, gata să ne trimită la colț, în genunchi, pe boabe de porumb, nici măcar spre capitalismul cu... față umană... M-am bucurat, în primul rind, la gândul creșterii bugetului de timp liber (adio ședințe, adio învățămînt politic, adio cozi!), precum și la acela al scoaterii din uzul curent a unor expresii consacrate: „este ordin de sus”, „lansare de sarcini” și alte asemenea, ținînd de limba de lemn.

Cu adevărat am terminat cu ședințele, la care nu ne mai obligă nimeni să participăm, cu învățămîntul politic de asemenea (nu e locul, momentul și

Unde sînt schimbarea și progresul? Nicăieri! Ne alimentăm tot „științific”, de unde am putea concluziona că persistența vechilor rații și în noua

unele magazine, pentru că este mai mult decât evident că unele magazine alimentare, aceleași, cultivă cozile! Ceri explicații? Se găsesc, de parcă cineva ar putea trăi cu explicații, mai ales pentru rația de 1000 de mililitri de ulei: nu este marfă în depozit, nu sînt butoaie, nu este motorină...

S-a scris în repetate rînduri despre cozile la piine, dar nu-i pasă nimănui! Nu avem dreptul să bănuim că cineva este încîntat de persistența acestei modalități perimate și umilitoare — coada? Altfel, s-ar proceda la distribuția ritmică, civilizată, igienică a alimentelor!

Dr. CORNEL STOICA

De 1000 de mililitri umilință...

cazul să comentez (non-necesitatea și metodologia indoctrinării!). Dar cozile acestea ne consumă, în continuare, revoltător de mult timp: la piine, la carne, la zahăr, la ulei...

orinduire, superioară, demonstrează fundamentarea științifică a lor?! Dar răul cel mai mare este că rațiile nu se obțin fiecui, ci după obligatoria așezare la cozi, cel puțin la

Iată, a venit și iarnă, au venit Sărbătorile, iar întrebarea „Care este starea comerțului?” ni se pare cu totul firească. Vom încerca să răspundem la aceasta, folosindu-ne de concluziile reieșite din acțiunile Corpului de Control Comercial al Prefecturii, efectuate în ultima vreme în aproape două sute de unități de stat și particulare.

Trebuie s-o spunem de la început, aceste concluzii nu sînt prea încurajatoare. În primul rind, datorită faptului că se constată frecvent goluri în aprovizionarea populației cu zahăr, ulei, orez, mălai, făină albă, lapte și produse din lapte etc. Lipsesc multe produse strict necesare din magazinele alimentare ale Văii Jiului, Hunedoarei, Simeriei, Devei, și din cele sătești. Goluri serioase sînt și în sectorul de legume-fructe, în aprovizionarea cu îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, precum și cu articole electrocasnice, menaj, chimicale. Dincolo de toate acestea, se observă tendința și practica unor conducători de societăți comerciale cu capital de stat de a acorda prioritate aprovizionării cu produse de import și băuturi scumpe, în defirmul unor produse indigene, accesibile ca preț, și de mare nevoie pentru populație. Evident, societățile comerciale „Unic” — Vulcan, „Astra” — Lupeni, „Real-

com” — Petroșani nu sînt nici pe departe singurele, pentru că, din păcate, tendința este aproape generală.

Revenim, în acest context, la problema piinii în Valea Jiului. Se constată, în ultima vreme, o îmbunătățire a calității, dar se mențin o serie de deficiențe în organizarea activității de aprovizionare, cu deosebire a magazinelor proprii ale societății comerciale „Spicul” din Petroșani. În special, în zi-

Deva, Orăștie și Simeria. Ce să mai spunem de situația de la Certej unde, deși distanța de la brutărie la magazin este de cca 100 de metri, conducerea cooperativei de consum din localitate nu găsește altă soluție de a aproviziona populația decît cu piine învechită.

Dacă am văzut cum stăm cu aprovizionarea în magazinele alimentare și de piine, să mergem mai departe cu starea comerțului, în acest început de

tre produsele „puse la adăpost” în unele magazine, ca cele alimentare nr. 4 Lupeni și 29 Petrila.

Vom încheia cu două cazuri mai deosebite, cu speranța că organele în drept vor lua aminte. Primul — privește abatorul din Petroșani al societății comerciale „Decabal” Deva. Respectiva unitate a livrat asociației familiale Ioan Szentes nici mai mult, nici mai puțin decît 1516 kg de carne de porc. Afacerea s-a făcut prin intermediul magazinului nr. 16 al abatorului, care magazin nu a văzut nici un kg din această carne. Puțin probabil că nu s-au cunoscut prevederile Legii 12/1990, care stipulează că unităților de desfacere cu amănuntul le este interzisă livrarea mărfurilor în scop de revînzare.

Și în al doilea caz rămînem la Petroșani, pentru că este vorba de societatea comercială „Diamant”. S-au constatat și aici grave abateri în gestionarea fondului de marfă de la depozitul nr. 4. Doar două întrebări legale de ceea ce s-a întimplat: cum (de ce) s-a preluat în gestiune marfă de 10 milioane de lei, fără un inventar de predare — primire?; de ce Liga sindicatelor miniere din Valea Jiului a luat, din acest depozit, la preț de livrare furnizor, mărfuri în valoare de 1.181 milioane de lei, fără a le achita?

VALENTIN NEAGU

IARNA ȘI STAREA COMERȚULUI

lele de vineri și sîmbătă, se constată frecvente goluri, iar aprovizionarea de noapte nu este organizată corespunzător. De altfel, deși organele de control au atras atenția asupra stării precare a acestor magazine (fără cîntare, cuțite și echipament de lucru), măsurile propuse nu sînt luate în seamă de conducerea societății, care tolerează asemenea situație și care se răsfrînge negativ în aprovizionarea populației. Și, pentru că sîntem la capitolul piine — este necesar să spunem că frecvente goluri în asigurarea ei se simt și la

iarnă. Ce s-ar mai putea spune? Că și acum, după multe și felurite „atenționări”, sînt multe cazuri de punere în vînzare a unor produse cu termen de garanție depășit. Dar ce nu se vinde sub privirile îngăduitoare ale conducătorilor societăților comerciale, care, puțin probabil că nu cunosc Legea 12/1990!

Trecem peste faptul că prea multe produse nu au prețurile afișate, dar nu și peste vechia meteahnă a dosirii și a reinerii de mărfuri, în vederea vînzării lor preferențiale. Făină de mălai, sare, hîrtie igienică, drageuri, bomboane — doar cîteva din-

Sărbătoare de Moș Crăciun

„Moșul bun din tolbă scoate/ Darurile mai, întii./ Moșule, nu mai rămi!/. Nu, copile, nu se poate./ Am atîtea jucării.../ Vreau să le împart pe toate/ Și m-asteaptă și-alți copii!”

...Un crîmpei de la sărbătoarea Pomului de Crăciun la Grădina nr. 1 din Deva. În sala de festivități, ai cărei pereți erau „decorați” cu scene și personaje din povești și basme, îndrăgite de cei mici, și de unde nu lipsea un minunat brad împodobit cu globuri, s-au adunat părinți și bunici. Mai emoționați decît copiii, fiind primul eveniment de acest gen din viața micuților lor, așteptau să apară „grupa mică”.

Însotii de educatoarele Maria Zdrincu și Rodica Triș, care i-au învățat numeroase poezii și cîntece, cei mici formează un semicerc. Sînt nerăbdători: să apară Moș Crăciun cu da-

rurile. Ce rochițe minunate au pregătit mamele fetițelor, iar băieții au îmbrăcat și ei pulovere de sărbătoare! Dar, iată că apare... Moșul! Este așa cum îl „cunoscuseră” ei din cărțile de povești — cu veșminte roșii și barbă albă, împovărat de greutatea sacului cu daruri. Rînd pe rînd — Ioana, Alina, Gabriela, Vlăduț, Cristina, Paul, Flavia, Adi și Roxana — îi recită versurile pregătite din vreme, apoi cîntă în cor și dansează fără cea mai mică emoție.

Cînd Moș Crăciun scoate din tolbă daruri pentru fiecare, curiozitatea, bucuria lor sînt fără de margini. Ei știu dinainte că Moșul nu mai poate rămîne, că-i așteptat de mulți alți copii. Cîmîntî, întînd minuțele celor mici, simțînd nevoia să fie oprit.

ESTERA SINA

Trei „săptămîni negre” la întreprinderea „Mecanică” Orăștie

La întreprinderea Mecanică Orăștie, în perioada 11 noiembrie — 2 decembrie, restricțiile la energie electrică au determinat o nerealizare a producției marfă de aproximativ 50 de milioane de lei. Paralel cu aceste restricții, un factor perturbator a fost și transportul prin convenție realizat de Orăștie Trans S.A., care s-a desfășurat cu mari disfuncționalități, în unele săptămîni. Problema deosebită în momentul de față o reprezintă blocajul economico-financiar. Întreprinderea avînd de încasat, de la agenții economici, 165 de milioane de lei. Acest fenomen s-a reflectat în greutățile apărute în ultimele 3-4 luni, privind aprovizionarea cu materii prime și cu materiale. În condițiile vitrege arătate mai sus, totuși, s-a reușit să se recupereze pierderi,

le înregistrate în anii 1989 și 1990, astfel ca la finele anului în curs se înregistrează o balanță pozitivă, pericolul falimentului, fiind, deocamdată, eliminat.

Eforturile în perspectiva anului 1992 sînt evidente, luîndu-se în discuție majorarea salariilor din luna ianuarie, prețurile produselor fiind accesibile pentru partenerii de afaceri. Ideea de bază o reprezintă menținerea în competiție, o competitivitate pe piața externă, precum și obținerea unui profit. Reunirea cursului oficial al dolarului cu cel de bursă a avut implicații negative în exportul produselor alături de majorarea prețurilor conform Hotărîrii Guvernului 776/1991.

Din discuția pe care am avut-o cu dl. Iosif Szabó, directorul unității, rezultă că, în anul 1991, unitatea a reușit să introducă în

S O T I

Mulțumesc Televiziunii Deva pentru că a cedat spațiul său de emisie în favoarea SOTI — televiziune alternativă. În seara zilei de 18 decembrie a.c. am avut ocazia, la fel ca alți însoțitori, să urmăresc ora de program SOTI și să aflu care este părerea străzii despre „conflictul” Iliescu — Roman, și, nu o să credeți, cum vor petrece Crăciunul și Revelionul capetele de afiș ale vieții noastre politice.

Problema de aici începe. Deși declarată independentă, SOTI face discrețe servicii. Puterilor, punînd într-o jenă antiteză pe dnii Rațiu și Câmpeanu, cu senatorii Nicolaescu și Ceontea, cu primul ministru Stolojan și a sa purtătoare de cuvînt, ca și cu ministrul culturii, dl. Spies. Dacă primii doi declarau, fără echivoc, că vor petrece Revelionul în Elveția sau în Franța, ceilalți apăreau mai legați de țară, așa necăjită cum este ea. În familie sau la Predeal, aceștia din urmă s-au arătat mult mai atașați de firescul Sărbătorilor de Iarnă din România zilelor noastre. Dacă pentru primii doi lideri, sfîrșitul de an va însemna evadarea în Vest (via Budapesta, ca pentru dl. Rațiu), pentru ceilalți, ca și pe noi, Revelionul ne va găsi alături

OVIDIU JURCA

Să luăm aminte!

De la Formațiunea de Poliție Transporturi Hunedoara am primit, spre comunicare și luare aminte, o notă prin care ni se aduce la cunoștință un fapt incredibil, dar adevărat. Despre ce este vorba?

În ziua de 14 decembrie a.c. la trecerea de nivel peste calea ferată Măceu, în jurul orei 10,30, s-a produs impactul dintre autozoterma 21 HD 3764, proprietatea Cooperativei „Streiul” Călan și locomotiva trenului accelerat 241 (întîrziat). Autozoterma era con-

dusă de Fănel Tănăsioni, în cabină aflîndu-se soția sa și încă o persoană. Cauza accidentului — în urma căruia mașina a fost distrusă total, s-au produs avarii la locomotivă și întîrzierea cu încă 98 de minute a trenului — a fost neatenția la traversarea liniei ferate, pe timp cu vizibilitate redusă. Noroc că doar mecanicul a jutor, Cornel Iamandru, a suferit leziuni ușoare, cauzate de spargerea parbrizului locomotivei!

Paguba rămîne, oricum, pagubă și trebuie recuperată!

Autozoterma era con-

fluxul de fabricație noi produse — mașina combinată pentru prelucrarea lemnului (execută 14 operații), la un preț de 450 000 de lei/bucată, un nou tip de strung, cu variator de turaj și comandă hidraulică, două tipuri de separatoare pentru lapte, mașina combinată pentru ateliere de mică producție.

Din luna ianuarie, se intenționează deschiderea unui magazin în oraș (vizavi de muzeu), de unde aceste produse vor putea fi procurate de către agenții economici interesați, cu plata și în rate.

Sub aspectul disciplinei din întreprindere, anul 1991 a consemnat cîteva aspecte deloc îmbucurătoare: 76 de desfaceri a contractelor de muncă pentru absențe nemotivate, trei pentru copșum de alcool și unul pentru furt.

Din evantaiul actelor de indisciplina, n-au lipsit nici sancțiunile administrative; astfel, au fost aplicate 54 de sancțiuni cu diminuare a salariului între 5 la sută — și 10 la sută, 14 muștrări, 5 avertismente și un caz de reducere a salariului cu o clasă.

Cît privește perspectiva, consiliul de administrație al întreprinderii a reanalizat nivelul de încercare a personalului indirect productiv și tesa, urmînd ca, o parte din acesta, să fie redistribuit în sfera productivă, iar un număr de aproximativ 200 de oameni să fie trecuți în șomaj! Măsura vizează creșterea posibilităților de majorare a salariilor din perioada imediat următoare, precum și rentabilizarea întreprinderii.

CORNEL POENAR



TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”

FĂRĂ TON, FĂRĂ RĂSPUNS

„Posed telefonul cu numărul 17631, care, începând din 5 august 1991, nu mai funcționează. Am apelat cel puțin de două ori pe săptămână la serviciul 021 — deranjamente Deva și, de fiecare dată, am fost întrebat: „Cînd sînteți acasă?” dar, în afară de această formulă clasică, nu s-a făcut nimic. Văzînd aceasta, m-am adresat cu sesizări scrise, dar nu am primit nici un răspuns. Presupunînd că sesizările mele s-au rătăcit prin vreun ser-tar, în 21 octombrie am adresat Direcției Telecomunicații Deva o sesizare recomandată, cu confirmarea de primire nr. 6857. N-am primit nici măcar confirmarea de primire decum răspuns”. (Silviu Goțiu, Deva, str. Aleea Muncii, bloc B16, ap. 13)

Dle Goțiu, se vede treaba că sînteți un naiv ghinionist. Naiv, pentru că n-ați înțeles că scrisorile tot poșta nu le duce la destinație, și ghinionist pentru că... locuți tocmai la numărul 13. Lăsînd gluma la o parte, reamintim dlor de la Direcția de Telecomunicații că, după cite știm noi, Legea nr. 1/1978, cu privire la obligativitatea unităților (fie ele societăți comerciale sau regii autonome) de a răspunde la scrisorile cetățenilor, încă nu s-a abrogat.

ORGANELE VIZATE RĂSPUND

Sub semnătura directorului Direcției de Poștă Hunedoara, dna Cărpinișan Lucica, și a șefului serviciului Exploatare, Poștă, Presă din sus-zisa direcție — dl Octavian Breazu, consemnăm următorul răspuns la sesizarea unui grup de cetățeni din localitatea Sintuhaln, cu privire la unele abateri de la obligațiile de serviciu ale factorului poștal din sector: „S-a luat legătura cu mai mulți cetățeni, care nu au făcut obiecții în privința modului de servire cu presă și trimiterii poștale, neconfirmînd că acestea sînt lăsate de factorul poștal pe garduri. Dimpotrivă, se apreciază pozitiv activitatea factorului poștal”. Așa să fie! Să nu fie cum știm noi că se întîmplă prin multe locuri, cu abonamentele la presă.

„POȘTA RUBRICII”

● **Gheorghe Paștiu**, Orăștie. Hotărîrea Guvernului nr. 1165/1990, art. 3, lit. a, prevede că personalul de pază din sectorul public beneficiază de un spor de 25 la sută din salariu. Dar ea se completează cu Hotărîrea nr. 307/1991, care prevede la art. 9, alin. 1, că orele prestate peste durata normală a timpului de lucru se compensează cu timp liber corespunzător. Dacă munca astfel prestată nu a putut fi

compensată cu timp liber, atunci se va plăti cu un spor de sută la sută pentru orele lucrate în zilele de repaus și sărbători.

La art. 11 al aceleiași hotărîri, se prevede că personalul care își desfășoară activitatea în schimb de noapte, respectiv între orele 22—6, beneficiază, pentru acest interval, de un spor de 25 la sută, dacă timpul astfel lucrat reprezintă cel puțin jumătate din programul de lucru. Fiind trei paznici, nu prestați jumătate din timp, dintr-o lună, în schimburi de noapte; lucrînd în ture, se compensează orele realizate peste programul de lucru normal, cu timp liber, chiar dacă prestați activități în zilele de repaus sau sărbători. (C.V.)

● **Petru Dumitrescu**, Petrila. Deocamdată, s-a sistat doar demolarea caselor expropriate. Dar, după cum ni s-a comunicat de la Prefectura Județului Hunedoara, nu s-a primit încă nici un fel de precizare care să prevadă că oamenii pot restitui banii primiți pentru aceste case.

● **Ioan Visăroi**, Orăștie. Conform prevederilor Legii 14/1991, privind salarizarea, sporul de vechime se aplică la vechimea totală în cîmpul muncii. La o vechime de peste 20 de ani, se acordă un spor de 15 la sută asupra salariului de încadrare negociat. (C.V.)

Prisăcile — vechi așezări întărite românești

Un rol însemnat pentru începuturile istoriei noastre medii îl au prisăcile. Cuvîntul prisacă, împrumutat din vechea slavă, după unii autori, cel tirziu începînd cu secolul al IX-lea, a înregistrat la români, de-a lungul vremurilor, diferite sensuri superioare de la o epocă la alta sau, din contră, sensurile s-au depreciat. În general, evoluția a urmat linia „pădure tăiată”, mai întii, apoi, treptat, „gard, întăritură” și „stupină, locul unde se pun stupii vara”. „E mai presus de orice îndoială — arată Silviu Dragomir — că cele două înțelesuri dintii ale cuvîntului păstrează încă noțiunea vechilor prisăci, cel puțin într-o parte a Transilvaniei, unde ele au fost cunoscute odinioară, pe cînd dincolo de Carpați, în Moldova și Muntenia, „prisaca” a evoluat, generalizîndu-se cu înțelesul de stupină”.

Răspîndit în întreaga Transilvanie, toponimul Prisaca (cu varianta Presaca) invocă existența unor cetăți de pămînt așezate, de obicei, pe o înălțime, cetăți care trebuie să fi fost făcute la început din îngrădituri de lemn, unul sau mai multe șanțuri și valuri ridicate din pămîntul scos la săparea șanțurilor. Despre cetățile țărănești de tipul acesta simplu, vorbesc și documentele scrise. Important este mai ales faptul că în aceste relatări nu se vorbește de așezări fortificate, ci de un sistem de apărare a unui teritoriu mai întins, care lasă să se întrevadă foarte limpe-

de o forță unită și organizată a mai multor obști țărănești. Cronicarul anonim povestește că, la începutul secolului al XI-lea, locuitorii Transilvaniei își făuriseră îngrădituri de copaci la marginea regatului maghiar, în vederea apărării țării.

Din cercetările noastre privitoare la toponimul Prisaca (Presaca) pe teritoriul hunedorean, s-ar putea, deocamdată, trage concluzia existenței unor sisteme de apărare prin cetăți de pămînt, la începutul evului mediu românesc, pe culoarul Mureșului (Zam, Roșcani, Bujoru, Glodghilești, Muncel Mare, Vețel, Herepeia, Măgura-Toplița, Boiu, Uroi, pe Valea Cernei (Lunca Cerii de Sus, Dăbica, Hunedoara) și în zona Apusenilor (Peștera Crăciunești, Ciungani, Tebea, Uibărești, Buceș, Blăjeni, Bulzești de Sus, Tomnatec, Balșa). Toponimul Prisaca se păstrează și în hotarele localităților Baru, Crivadia, Ludești, Poienița Tomii și Bătrîna, atestînd existența, în trecut, a unor așezări fortificate izolate. În ce privește „porțile trecătorilor” acestor cetăți de pămînt, s-au păstrat toponimele Brana și Brănila la Dumbrava de Sus și respectiv Basarabasa. Denumirea Brănișca, dată de români unei așezări situate într-un punct strategic însemnat de pe Valea Mureșului, provine, de asemenea, de la apelativul Brăna, cu sufixul diminutival -ișcă (compară moară-morîșcă).

Dr. MIRCEA VALEA,
Prof. ANGHEL NISTOR

FLORI DE GHEAȚĂ

Ați apărut la geamul meu, atrăgătoare flori de gheață! Ați venit odată cu iarna, să ne sopțiți că afară-i ger. V-am contemplat gingașia și am admirat măiestria cu care ați fost „pictate”, frumosele mele! V-asemăn cu fulgii albi ce acoperă pămîntul și grădinițele, arborii și casele.

Floare de gheață, floare fugară. Căldura degelatelor mele te-au făcut din ce în ce mai palidă, floarea mea fără de viață... Nu te-ndepărta, nu fugi de lângă inima mea, chiar dacă ceasul te ascunde, floarea mea de suflet!

ESTERA SINA

DARURI

Filiala de „Cruce Roșie” Hunedoara — Deva a dăruit, de Moș Crăciun, la 1100 de copii orfani și abandonati, ocrotiți în casele speciale din județ, pachete în valoare de aproape 200 000 de lei. De asemenea daruri au beneficiat și... pensionarii Casei de Bătrîni din Brad.

Oferirea acestor cadouri a fost posibilă atît prin dărnicia unor firme, care au făcut donații Filialei de „Cruce Roșie”, cit și prin fondurile adunate din cotizatii. Tuturor, beneficiarii darurilor de Moș Crăciun le trimit un gînd de mulțumire! (V.R.)

Propuneri privind diminuarea șomajului

Ne-a vizitat la redacție, zilele trecute, unul dintre cititorii statornici ai ziarului nostru, dl Boldizsar Zoltan, pensionar din Deva. Dumnealui ne-a povestit cu lux de amănunte despre acuta situație a șomajului din țara noastră — binecunoscută, de altfel, tuturor — și ne-a lăsat o notă cu propuneri, menite, după opinia sa, să reducă rata acestui fenomen trist, care se agravează continuu, pe măsură ce parcurgem drumul privatizării, al economiei de piață.

Tată-le, pe scurt:

1) Inființarea „Societății de servire a populației la domiciliu”. Mai concret spus, organizarea acestora pe lângă magazinele alimentare mai importante,

în scopul servirii la domiciliu a cumpărătorilor interesați. Astfel, pentru circa 10 familii dintr-un bloc, societățile ar putea angaja un șomer (sau un pensionar) care, în baza comenzilor făcute la magazin, să ducă mărfurile solicitate la domiciliul oamenilor, primind un comision de 10 la sută. Dacă fiecare dintre cele 10 familii face comenzi de numai 200 de lei pe zi, înseamnă mărfuri vindute de 2000 de lei, respectiv un câștig pentru un șomer (sau pensionar) de 200 de lei. Înmulțind cu 25 de zile de aprovizionare dintr-o lună, se ajunge la un câștig lunar de 5000 de lei. Cu cit vor fi mai multe familiile care vor apela la asemenea servi-

Viața ca o dramă (III)

Discuția cu dna Minerva P. n-a fost deloc lină, intrucît dl Traian S. a intrat mereu în vorbă, și nu cu cuvinte ușoare, o dimpotrivă. Esențial însă l-am reținut și iată, care este el: după ce s-a mutat la nepoată, o vreme, dl T.S. s-a purtat omeneste cu dumneaei. După un timp, însă, mai întii pe ocolite, apoi direct, i-a spus că n-are rost să țină banii de pe casă la C.E.C. și că ar fi bine să-i dea spre folosință în familie. Ceea ce dna Minerva a refuzat. Atunci, dl T.S. a trecut la o comportare dură, la amenințări. „Să pleci din casa noastră!”, i-a zis și-i zice tot mai insistent!

— Cînd nepoată-mea nu-i acasă — ne-a spus dna Minerva P., ștergîndu-și lacrimile — mă bruschează. Acum citeva zile, a bătut împreună cu tatăl lui vinul aduș de mine de pe Horea — ce nici nu era fierț ca lumea — după care au sărit amîndoi asupra mea,

iar Traian a vrut să mă strîngă de gît. Dna Paraschiva S., ne-poata, ne-a spus, tot cu ochii plini de lacrimi: — Eu nu-s de acord nîcum ca mătușa să plece. Nu numai pentru că mi-e rudă, ci și fiindcă dînsa mi-a dat bani să plătesc apartamentul și ne-a ajutat foarte mult la începutul căsniciei. Decît să plece ea, mai bine Traian.

— Adică să vă despărțiți? am întrebat.

— Da!

— N-o să vă pară rău?

— Nu, căci am mai multe să-i imput lui Traian. Și anume că vorbește urît și cu mine și cu copilul, vine tirziu acasă și uneori „parfumată”, nu se ocupă de aprovizionarea casei, și altele, și altele...

Nu aprobăm intenția dnei Paraschiva S. de a divorța, dar este dreptul dumneaei să hotărască, după ce se va gîndi foarte, foarte bine.

(Va urma)
TRAIAN BONDOR

Probleme ridicate în audiențe

În audiență, la redacție, vin oameni cu diverse probleme, pe care le supunem atenției celor ce trebuie să le rezolve.

● **VIRGIL LUPȘA**, din Hunedoara, ne sesiza că în Micro III, mai multe blocuri sînt lipsite de căldură. Doar două zile, la începutul lunii noiembrie, oamenii au avut căldură în apartamente. Apoi, din cauza unor conducte sparte, furnizarea căldurii s-a întrerupt. Acum, cînd temperatura înregistrează valori sub zero grade, nu se poate trăi fără căldură.

● **IOVIȚĂ IVAȘCU**, FELICIA PETRIȘAN și GAROFINA ROMCEANU din Simeria s-au adresat redacției pentru a-i sprijini în rezolvarea unui necaz ce le face viața imposibilă. Este vorba despre o canalizare care deversează pe strada Griviței, inundînd gospodăriile de la numerele 36 pînă la 44. Problema durează de mai mulți ani, timp în care oamenii s-au adresat la diverse foruri. Tot ce-au

„obținut” au fost învinuirile, pentru nerezolvarea situației, pe care și le aruncă reciproc filiala din Simeria a R.A.G.C.L. Deva și Stația C.F.R. Apa afectează casele, distruge grădinițele și, prin mizeriile pe care le conține, infectează fîntinile. Chiar nu se poate ca, în loc de inovații, să se caute soluții?

● **IOAN GROZAV**, din Deva, dispune de tractor, dar nu i se asigură cotă de motorină pentru folosirea acestuia. Dumnealui întrebă de ce pentru tractoare nu se repartizează o cotă de motorină ca pentru ARO, de pildă?

● **OLIVIA JOSAN**, Deva. Problema telefonului dumneaei, care nu funcționează de la începutul lunii iulie, a mai fost abordată în ziarul nostru. Acum este supărată pentru că, deși telefonul nu se poate folosi, i se pretinde să achite... adicțiunile. Cine dezleagă (rezolvă) misterul?

V. ROMAN

cii, cu atît mai mulți șomeri (sau pensionari) vor avea de câștigat!

Recomandabil ar fi ca persoana angajată pentru a presta asemenea muncă să locuiască în același bloc cu cei care solicită aprovizionarea la domiciliu, pentru a fi cunoscută și a se bucura de încrederea oamenilor. Cu timpul, s-ar putea ca, din profitul magazinelor, acestea să se doteze cu mijloace de transport ușoare, pentru desfășurarea respectivei activități.

2) În cazul că nu vor fi suficiente familii care să dorească aprovizionarea prin acest sistem, s-ar putea organiza, pe lângă societățile care desfac lapte și piine, grupuri de

cite 2—3 persoane (șomeri) care să facă același lucru, de asemenea, pe bază de comandă.

Avantajele acestui gen de servire a populației este evident: persoanele aflate dimineața la serviciu (și sotul și soția), ca și bătrînii și bolnavii vor primi acasă mărfurile dorite, fără a mai sta ore în șir la cozi.

Eficiența acestui sistem presupune, însă, o bună aprovizionare a unităților comerciale cu toate cele necesare unei alimentații corespunzătoare a populației.

N.R. Așa este. Abundența de produse din magazine le-ar diminua și preturile, ar usura și modul de procurare a lor de către fiecare cetățean.

Abonamente la ziarul „CUVINTUL LIBER“

Cu toate greutățile provocate de scumpirea hirtiei, de creșterea prețului materialelor tipografice și de neajunsurile întâmpinate în privința ajungerii la timp a presei la cititori, ziarul „Cuvintul Liber“ este permanent alături de abonații și de cititorii săi fideli.

Pentru a avea certitudinea primirii ziarului, cea mai sigură modalitate de a intra în posesia lui o reprezintă abonamentul lunar, trimestrial sau anual. Prin abonamente, costul pe

exemplar al ziarului nostru este mai mic decât cel pe ziarul cumpărat de la chioșcuri.

COSTUL UNUI ABONAMENT ESTE DE 100 DE LEI PE LUNĂ, LA CARE SE ADAUGĂ TAXELE POȘTALE.

Abonamentele pentru luna ianuarie, trimestrul I, și pentru întreg anul 1992, se fac la factorii și oficiile poștale, până la data de 28 decembrie a.c., inclusiv.

Mica PUBLICITATE

FELICITĂRI

● Inspectoratul de Stat pentru Handicapați Hunedoara transmite cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă și a Anului Nou tuturor persoanelor „accidentate ale vieții“ urări de un an nou mai îmbelsugat, cu cât mai mulți prieteni, care să-i sprijine în modelarea unui destin, mai bun.

„La mulți ani!“

VÎNZĂRI

● VIND Volkswagen Rabbit 1979 (1100 cmc). Informații Hunedoara, 957/29223. (7164)

● VIND urgent mobilă. Informații Hunedoara, strada Munteniei, bloc VI, apartament 76. (7158)

● VIND televizor „Diamond“, Hunedoara, telefon 84242. (7049)

● VIND televizor color nou, diagonala 37. Hunedoara, telefon 18109. (7050)

● VIND urgent Lada 1500, stare perfectă. Informații zilnic la cabana Cuză Zlata. (7644)

● VIND Trabant 601, Lada 1200, video player nou, cu telecomandă. Deva, telefon 29123. (7649)

● C.A.P. Bălata vine la licitație publică în zilele de 28 și 29 decembrie 1991, ora 11, la căminul culturii Bălata, mijloace fixe din dotarea C.A.P.-ului. Lista cu prețuri se află afișată la Primăria Soimus. (7652)

● VIND video player „ROADSTAR“ nou, televizor „Sport 251“. Informații Hateg, bl. 13 D.M.N., ap. 4. Telefon 957/70732, după ora 18.00. (7657)

● VIND congelator 5 sertare, frigider, mașină de spălat „Automatic“, televizor Grundig super color. Deva, telefon 17602. (7654)

● VIND apartament 4 camere, din cărămidă. Deva, G. Enescu, bloc 4, sc. B, etaj II, ap. 18. Informații Deva, telefon 12010. (7656)

● VIND televizor alb-negru, druibă electrică. Deva, telefon 20063. (7655)

● PRIMĂRIA comunei Crisior scoate la licitație în data de 7 ianuarie 1992, ora 10.00, clădirea fostei tapiterii din str. Zarandului. Lista cu prețuri se află afișată la sediul primăriei Crisior. (7632)

● VIND televizor color și butelie aragaz. Deva, telefon 20936. (7643)

● PREIAU contract sau cumpăr apartament 2-3 camere ultracentral, etaj 1-3, gaze, bucătărie, în Orăștie. Informații Deva, telefon 16359. (7634)

● VIND garsonieră confort I A, hol central. Deva, telefon 20802. (7637)

● VIND piese Peugeot 505 (stopuri, faruri, parbrize, planetare etc.). Brad, telefon 55087. (7638)

● VIND Dacia 1300, fabricație 1977, Deva, Eminescu 70, telefon 19346. (7672)

● VIND ladă frigorifică, combină frigorifică și motor de barcă „Selva“. Hunedoara, telefon 22907. (7051)

● VIND mobilă combinată nouă. Hunedoara, telefon 11893. (7052)

● VIND televizor alb-negru, cumpăr forinți. Deva, telefon 20821. (7667)

● VIND două cauciucuri 175 x 14, puțin folosite, cu genti. Preț convenabil. Deva, telefon 21764. (7668)

● VIND casă 3 camere, garaj, anexe, mobilă în Simeria (vizibilă 25-29 decembrie). Informații telefon 61519. (7717)

SCHIMBURI

DE LOCUINȚE

● SCHIMB casă în Deva, str. Horea, nr. 235, cu apartament 3-4 camere în Deva, exclus Dacia și Miro 15. Caut garsonieră pentru închiriat. Informații Deva, str. Horea, nr. 235. (7642)

● CAUT garsonieră sau apartament cu două camere pentru închiriat în Deva. Informații Deva, telefon 21530. (7650)

PIERDERI

● PIERDUT certificat înmatriculare nr. 299970 din 3 noiembrie 1981, eliberat de Poliția Județului Hunedoara, pe numele Ciobanu Gheorghe. Îl declar nul. (7635)

● PIERDUT carnet de credit, seria 87030154, pe numele Cerbeanu Marin, eliberat de Cooperativa de Credit Baleea. Îl declar nul. (7639)

● PIERDUT carnet ajutor șomaj nr. 1268, eliberat de Oficiul Forțe de Muncă Deva, pe numele Erceș Lucian. Îl declar nul. (7664)

● PIERDUT certificat înmatriculare, seria A, nr. 032694 pentru motoretă HD-7-211, eliberat de Poliția oraș Orăștie, pe numele Tudor Petru. Îl declar nul. (7666)

● PIERDUT permis de conducere auto, seria B.O. nr. 0510485 din 15 mai 1986, eliberat de Inspectoratul Județean Hunedoara, pe numele Arghir Viorel. Îl declar nul. (7671)

● PIERDUT portchei maro (B.M.W.) în Deva, zonă centrală. Informații Deva, telefon 12439. Ofer bună recompensă. (7669)

INCHIRIERI

● PRIMESC în gazdă elevi (eleve) de liceu. Deva, telefon 24557. (7663)

DIVERSE

● CU autorizația nr. 4033 din 18 martie 1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă „Asociația Familială“ cu sediul în Lupeni, reprezentată prin Batir Lidia, cu obiectul activității producere și desfacere produse alimentare. (7662)

COMEMORĂRI

● FIICA Diana, fratii, surorile și părinții anunță, cu aceeași nemângăiată durere, că se împlinesc 6 luni de când ne-a părăsit draga noastră

MARIA IONAȘ

în vîrstă de 26 ani.

Noi toți nu te vom uita niciodată. Diana te iubeste la cei 4 anișori ai săi. (2641)

● SĂRBĂTORI de iarnă triste pentru familie și foștii colegi de la Termocentrala Mintia acum cînd se împlinesc 2 ani de la dispariția prematură, la numai 22 ani, a celui care a fost

SORIN BURIAN

Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. Nu te vom uita niciodată. (7665)

DECESE

● A încetat din viață, după o lungă și grea suferință, cel care a fost un minunat sot, tată, socher și bunel

STAN ZAHARIA

din satul Poiana-Orăștie. Nu te vom uita niciodată. (7163)

TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A „REVELIONULUI“ 1 Ianuarie 1992

SE ATRIBUIE :

- AUTOTURISME DACIA 1310
- CIȘTIGURI ÎN NUMERAR cu valori unitare variabile NEPLAFONATE.
- Se efectuează 12 extrageri cu un total de 120 numere, în 3 faze.
- Biletele de 50 lei participă la toate cele 12 extrageri.
- VINZAREA biletelor : pînă marți, 31 decembrie 1991.

S.C. „COMFRUCT“ S.A. DEVA

Organizează licitație în data de 9 ianuarie 1992 pentru vânzarea de mijloace fixe :

- 2 autovehicule casate 7,5 to,
- 1 autobasculantă 5,5 to,
- 2 tractoare U 650,
- 4 remorci auto izoterme,
- remorcă tractor,
- electrocar,
- electro-motostivuitoare,
- birouri lemn,
- fișete metalice cu 2 uși, alte mijloace fixe.

Relații suplimentare la telefon 13430.

(970)

AGENȚIA DE TURISM A SINDICATELOR „SINDACO“

cu sediul în municipiul Deva, str. M. Kogălniceanu, nr. 4

(clădirea sindicatelor), telefon 11662

Pune la dispoziția sindicatelor care nu au depus comandă la alte organizații, salariaților și pensionarilor, bilete de tratament și odihnă pentru trimestrul I 1992, la cele mai scăzute prețuri.

Biletele se pot ridica încă în anul acesta, în zilele de 27, 28 și 30 decembrie și începînd cu 4 ianuarie 1992.

Conducerea agenției folosește acest prilej pentru a transmite cele mai sincere urări de bine și sănătate, sărbători fericite și LA MULȚI ANI tuturor celor ce au beneficiat și vor beneficia de serviciile noastre. (968)

SOCIETATEA „SIGMA“ S.C.S. ORGANIZEAZĂ ÎN DEVA

Cursuri pentru formare de analiști programatori — asistenți pe microcalculatoare pe 16 biți, compatibile I.B.M. — P.C.

Durata cursului este de 10 săptămîni, cu 150 de ore pe calculator, și se organizează de luni pînă vineri, între orele 18—21. Înscrierile se fac pînă în data de 5 ianuarie 1992. Se pot înscrie și elevii claselor a XII-a.

Absolvenților li se asigură diplome-certificat eliberate de Ministerul Învățămîntului și Științei și de Comisia Națională de Pregătire în Informatică.

Informații la telefoane 15431 (orele 8—16) și 11067 (orele 16—22). (966)

ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU TINERET „HYPERION“ HUNEDOARA — DEVA

Vă invită la Sala Sporturilor din Deva la REVELIONUL TINERETULUI 1992 unde dorim să petreceți un revelion de neuitat în compania muzicii, dansului și tinereții.

Preț informativ — 950 lei/persoană. Informații suplimentare la telefoanele 27217, 24985, 22132. Înscrierile la Sala Sporturilor Deva, între orele 10—13 și 15—18, pînă la data de 27 decembrie 1991. (969)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SUINPROD“ S.A. ORĂȘTIE

(fosta I.S.C.I.P.)

Vinde, în zilele de marți, miercuri, joi și vineri, PURCEI PENTRU ÎNGRAȘAT, de la Complexul din Romos.

Preț negociabil (125 lei/kg).

Informații la sediul societății din str. Lunicii, nr. 1, telefoane 956/41640 sau la Complex Romos, 41420. (965)

DACIA SERVICE DEVA

Execută reparații la următoarele utilaje :

- motostivuitoare, electrostivuitoare și electrocare fabricate în Bulgaria. (963)

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ DEVA

Cu prilejul Sărbătorilor de Iarnă, Consiliul de administrație al R.A.G.C.L. Deva urează tuturor colaboratorilor și beneficiarilor de prestații un călduros „LA MULȚI ANI“ ! (976)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

2700, Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara.
Telefoane : 11275, 12157, 11269
Telefon telegrafic : 25704
Fax : 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL :

S.C. „Polidava“ S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257